

## 护航高考 驻马店公安在行动

# 我市公安机关全力护航2022年高考

本报讯(通讯员李淑敏 张珂)今年高考期间,我市公安机关超前谋划,周密部署,全警动员,全力以赴,为全市考生保驾护航。

高度重视,周密部署。切实做好高考安保工作,市公安局局长组织召开党委会议研究部署,制订下发高考安保工作方案,成立以市公安局局长为组长,相关警种部门主要负责人和各县公安局局长、市区各公安分局局长为成员的领导小组。市公安局先后三次召开协调部署会,层层分解任务,精心组织,全力做好高考安保工作。

夯实责任,狠抓落实。做好高

考安全防范工作。我市各级公安机关认真落实高考工作安保措施,积极配合教育部门做好试卷保密、试卷运送和考试等环节的安全保卫工作,切实防范考题泄露和试卷丢失、被盗等案件的发生。选派200名责任心强、政治素质过硬的民警协助教育部门负责高考试卷的押运和保密工作,对试卷24小时值班守护。全面排查整治考点周边治安隐患。结合当前正在开展的全市公安机关护航党的二十大风险隐患排查起底整治清零专项行动,会同教育等有关单位,全面排查整治考点周边安全隐患,切实维护了良好的治

安秩序。高考期间,全市公安机关共出动警力2725人次,出动警车910辆,开展集中清查行动35次,清查宾馆852家、网吧和娱乐场所353家、出租房屋569家,检查涉考学校54所,排查整治治安隐患39处。加强社会面巡逻防控。为切实做好高考安保工作,确保高考期间全市社会政治稳定和治安大局平稳,全市各级公安机关组织200名特警进行武装巡逻,防止出现突发事件。各县公安局、市区各分局分别组建突发事件应急预备队,24小时值班备勤。加强网络信息安全监管工作。网络安全部门24小时在网上开展巡

查工作。

强化服务,热情便捷。全市各级公安机关围绕高考工作积极推出各项便民利民服务举措,54个考点均设置临时警务室。户籍部门对高考期间需要加急办理居民身份证的考生开辟绿色通道,特事特办,加急办理身份证95个,开具临时身份证明82张,发布减少噪声、错峰出行等温馨提示3510份,及时受理考生和家长求助。交警部门优化交通组织,开展交通整治行动20多次,补充完善交通设施、标识30多处,为接送考生车辆提供快捷、便利通行保障。⑤6



## 开发区警方 开通绿色通道助力高考

本报讯(通讯员张润东 张珂)6月6日19时26分,已经下班回家的市公安局开发区分局户籍负责人电话响了。原来是户籍地在汝南县的考生张舒到市区看考场时,不小心把身份证弄丢了。他发现后非常着急,在网上查询到该负责人的电话,抱着试试看的心态拨打,没想到该负责人不但安慰他不要着急,还让到分局户籍室办理即可。

该负责人安排辖区派出所户籍民警到户籍室做好准备,又与已下班

的汝南县公安局户籍大厅民警取得联系,让他到汝南县公安局户籍大厅等待给考生审批临时身份证。经过市区两地警方快速协调合作,很快为考生张舒办理好临时身份证。

高考前期,开发区公安分局要求各派出所户籍窗口调整警力安排,不受节假日限制,全面开通办证绿色通道,确保考生能顺利参加高考。至目前,该分局户籍窗口绿色通道已为考生办理身份、临时证和户籍证明100多人次。⑤6

## 西平警方 贴心服务考生

本报讯(通讯员刘真)近日,为确保莘莘学子顺利考试,西平公安采取严密护航、爱心送考措施,坚决防止交通拥堵等意外情况对高考造成影响,确保考试安全顺利进行,全力为考生保驾护航。

高考首日8时40分,在西平高中考点,一名考生走错考点,向执勤民警求助。原来,该考生应该去杨庄高中考点考试,却粗心大意走错考点。西平高中考点与杨庄高中考点分别位于县城东西部,相距较远,交通路

况复杂。得知情况后,执勤民警立即驾驶警车带着该考生赶往杨庄高中考点。平时需要半个小时的路程,民警仅用10分钟便将考生送到目的地,确保了考生准时进入考场。

6月7日8时,在西平县杨庄高中考点,一名老师向执勤民警求助,一名考生的准考证忘记盖章了。民警立即驾驶警车带着老师赶往考生报考时的学校盖章,盖章后又驾驶警车将老师送往考场,确保了该考生准时参加考试。⑤6



6月7日,遂平县公安局全警动员,坚守各高考考点,全力护航高考,助力考生高考圆梦。⑤5  
记者 吴峰 通讯员 耿旖旎 摄影报道

## 确山警方 多措并举护航高考

本报讯(记者牛云强 通讯员张莹)高考期间,确山县公安局交警大队推出多项爱心护航举措,全警动员,全力以赴护航高考。

守好安全底线。交警大队主动对接辖区中学,对承担集中送考任务的车辆和驾驶员,提前开展安全培训。对承担考务的中学,提前研判交通形势,排查整改交通安全隐患。

尽好保通职责。交警大队最大限度将警力、装备摆上路面,提升道路通行效率,优先保障送考车辆通行。

## 护航高考 交警同行

做好应急准备。交警大队加强对考点周边交通秩序的管理和应急值守,随时接受考生、家长和考点的求助。

严查违法行为。交警大队查处各种交通违法行为,努力为考生休息、考试提供更加安静的环境。

回应家长关切。交警大队推广使用“爱心护航”车贴,对违反车辆限行规定的送考车辆不予处罚;在考点周边开辟临时停车场,方便送考车辆停放。⑤6

近日,为保障高考工作的顺利进行,新蔡县公安局开启了高考模式,多警种联动为这次全国大考保驾护航,全力营造安静、有序的考试环境。⑤5  
通讯员 李青山 摄



近日,为保障高考工作的顺利进行,新蔡县公安局开启了高考模式,多警种联动为这次全国大考保驾护航,全力营造安静、有序的考试环境。⑤5  
通讯员 李青山 摄

## 公安在线

### 驿城警方 帮群众找回走失女儿

本报讯(记者王珂 通讯员黑晓)近日,辖区群众王女士急急忙忙到驿城公安分局蚊蜂派出所报警,称其女儿不见了。

当时,正在值班的民警一边安抚王女士的情绪,一边详细询问事情原委。原来,王女士的女儿因离婚受到刺激,精神出现了异常。当天一大早,王女士带着女儿到蚊蜂镇卫生院看病,没想到女儿趁机走开了。王女士找不到女儿,也打不通女儿的电话,担心女儿想不开干傻事,一时心急便到派出所寻求民警帮助。

了解情况后,民警立即向指挥中心汇报,并确定了王女士的女儿在市区一家宾馆。民警带着王女士和其家人赶到市区该宾馆,最终找到其女儿。经过民警耐心劝说,其女儿表示愿意回家。对于民警的热情服务,王女士和家人感激万分,连声道谢。

“砺剑铸盾”专项行动开展以来,蚊蜂派出所强化责任担当,切实为辖区群众办实事、办好事,全力解决群众急难愁盼问题,赢得了群众的一致好评。⑤6

### 平舆警方 侦破盗窃工厂皮革案

本报讯(通讯员聂乾卿)为深入贯彻“优化营商环境暨百企助百企”各项措施,平舆县公安局开展了严打各类涉企违法犯罪活动。近日,该局刑侦部门经过缜密侦查,成功侦破盗窃工厂皮革案,抓获涉案人员2人,追回部分赃款赃物。

5月18日,平舆县某皮革公司负责人报警称,其公司厂里价值20多万元的皮革被盗。接警后,该局高度重视,立即启动涉企警情快速响应机制,刑警大队民警迅速赶往被盗现场调查情况。经走访,民警发现案发前一天夜晚,有一辆黑色轿车形迹十分可疑。5月21日,办案民警发现该车在平舆县城出现,便迅速出击,一路追踪,最终在一酒店将驾车嫌疑人高某抓获。

据高某交代,他在平舆县跟着王某干皮革生意。2022年1月,高某因王某对他不信任就辞职了,但一直心怀不满,于是利用对厂里熟悉的便利,疯狂盗窃王某的皮革。高某先后6次盗窃王某的皮革,同时低价卖给同样做皮革生意的邓某,总价值20多万元。

5月21日,办案人员迅速赶赴汝南县,将邓某抓获归案。邓某如实交代了收赃情况,并将还没有付完的尾款交给警方,让警方转交给受害人。

经进一步侦查发现,高某因好吃懒做,还去王某的老家盗窃过2次,共盗窃1.5万多元。

目前,犯罪嫌疑人高某、邓某已被依法刑事拘留。案件正在进一步侦办中。⑤6

### 上蔡警方 反诈宣传持续发力

本报讯(通讯员张凯华 班闯)为提高群众识别和防范电信网络诈骗能力,预防和减少电信网络诈骗案件发生,保护辖区群众财产安全,近日,上蔡县公安局齐海派出所开展防电信网络诈骗宣传活动。

其间,社区民警深入辖区企业、校园、集市,通过设置宣传点,采取固定宣传和流动宣传的方式,在现场设置反诈宣传广告牌,并通过横幅标语、宣传单、宣传手册等营造宣传氛围,让群众可随时学习最新的反诈知识,提高群众的知晓率。民警深入辖区向群众发放反诈宣传手册,教导群众有效分辨电信网络诈骗,最大程度地让广大群众了解当前电信网络诈骗的新套路,做到不听、不信、不转账、不贪、不怕、不上当,保护好自己钱袋子,切实提高群众对电信网络诈骗违法犯罪的防范能力。

同时,该所发动群众成为“流动的宣讲员”,鼓励群众积极主动向身边人宣传反诈知识。此外,民警现场指导群众下载安装注册“国家反诈中心”App,耐心细致地向群众讲解“国家反诈中心”App的使用方法。

此次活动,进一步营造了反诈宣传的浓厚氛围,提高群众对电信网络诈骗的鉴别和防范能力,得到大家的一致好评。⑤6

### 遂平警方 护送走失老人平安回家

本报讯(记者吴峰 通讯员耿旖旎)近日,遂平县城一位老人找不到回家的路,遂平县公安局莲花湖派出所民警及时救助,将老人安全护送回家。

6月4日凌晨3时,莲花湖派出所接到110指令,在遂平县灌阳大道万宾馆附近,有一位坐轮椅的老人疑似找不到回家的路。接到报警后,值班民警迅速赶到现场,发现老人言语不清,无法说出本人姓名、家庭地址等关键信息。考虑

到老人此时精神状态不是很好,民警给老人拿了水和食物。经多方核查,民警最终找到了老人家属的联系方式,通过电话得知老人83岁,家住南环路老林业局附近,有老年痴呆,晚上独自坐着轮椅出来寻找女儿时,找不到回家的路了。确定了准确信息后,民警遂开车将老人送到其女儿家中。老人的女儿早已在路边等候,见到老人平安回家,其女儿向民警表达了由衷的谢意。⑤6

### 确山县人民检察院 调研走访企业联系点

本报讯(记者王珂 通讯员李万通)为贯彻省委、省政府“万人助万企”活动精神,持续优化营商环境,近日,确山县人民检察院检察长一行深入位于任店镇的豫林森木业,开展“万人助万企”活动调研工作。

走访过程中,该院检察长一行详细了解了企业的生产经营模式、未来发展规划、目前存在问题等,并与企业负责人进行深入交流。豫林森木业负责人表示一定依法依规经营,主动服务乡村振兴,做大做强的同时积极回报社会、回馈百姓。

该院检察长表示,开展“万人助

万企”活动是省委、省政府的重大决策部署,也是服务大局的重要内容,助企工作不是走形式、搞过场,而是要实实在在地帮助企业解决实际问题,有事不推、无事不扰,服务好企业。

确山县人民检察院将继续站在全县发展大局的高度,围绕企业发展需求,主动上门服务,真正为企业办实事、解难题,全力为民营企业发展保驾护航。⑤6

## 检察天地